
め
あ
て

学
習
し
た
漢
字
を
読
ん
だ
り
書
い
た
り
で
き
る
よ
う
に
し
よ
う
。
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10問中

一

次
の

線
部
の
漢
字
の
正
し
い
読
み
方

二

次
の

線
部
の
カ
タ
カ
ナ
を
、
漢
字
で

を
、
ひ
ら
が
な
で
て
い
ね
い
に
書
き
ま
し
ょ
う
。

て
い
ね
い
に
書
き
ま
し
ょ
う
。

１

忠
誠
を
ち
か
う
。

１

ウ
チ
ュ
ウ
に
興
味
を
も
つ
。

２

本
を
熟
読
す
る
。

２

ハ
ッ
テ
ン
問
題
を
解
く
。

３

困
難
を
打
ち
破
る
。

３

自
分
で
ハ
ン
ダ
ン
す
る
。

４

人
を
認
識
す
る
。

４

キ
セ
ツ
が
移
り
変
わ
る
。

５

寒
さ
が
厳
し
い
。

５

急
に
犬
が
ア
ラ
ワ
れ
る
。



■
正
答

一

１

ち
ゅ
う
せ
い

２

じ
ゅ
く
ど
く

３

こ
ん
な
ん

４

に
ん
し
き

５

き
び
（
し
い
）

二

１

宇
宙

２

発
展

３

判
断

４

季
節

５

現
（
れ
る
）

次
の

線
部
の
カ
タ
カ
ナ
を
、
漢
字
で
て
い
ね
い
に
書
き
な
さ
い
。

１

調
査
の
タ
イ
シ
ョ
ウ
。

３

科
学
に
カ
ン
シ
ン
を
も
つ
。

２

正
解
と
は
カ
ギ
ら
な
い
。

４

ジ
ュ
ン
ビ
運
動
を
す
る
。

答
え

取
り
組
ん
で
み
よ
う
！

１

対
象

２

限
（
ら
な
い
）

３

関
心

４

準
備

組

番

氏
名

令
和
二
年
度

ほ
っ
か
い
ど
う
チ
ャ
レ
ン
ジ
テ
ス
ト

答
え
と
確
か
め

【
生
徒
用
】

前
年
度
サ
ポ
ー
ト
問
題
（
第
一
回
）
国
語

中
一



中１数- 1

右の平行四辺形は点対称な図形です。この図形の対称
てんたいしよう

の中心の見つけ方を次のように説明しました。この説明
の理由となる性質を、下のアからエまでの中から選んで、
記号を書きましょう。

ア 対応する２つの点を結ぶ直線は、対称の軸と垂直に交わる。
じ く すいちよく

イ 対応する２つの点を結ぶ直線は、対称の中心を通る。
ウ 対称の軸と交わる点から、対応する２つの点までの長さは等しい。
エ 対応する２つの角の大きさが等しい。

１８÷ x ＝ y の式で表される場面を、下のアからエまでの中から選ん
で、記号を書きましょう。

ア １８円のあめと x 円のジュースを買います。代金は y 円です。
イ 面積が１８ｃｍ２の長方形があります。たての長さが x ｃｍのとき、

横の長さは y ｃｍです。
ウ 折り紙が１８枚あります。x 枚使うと、残りは y 枚です。
エ １個１８円のガムを x 個買うと、代金は y 円です。

ロケットが、秒速４ｋｍの速さで５分間飛んだときの道のりが何ｋｍ
か求めます。たくやさんとみかさんは、それぞれ次のような式で考えま
した。２人の考えを説明しましょう。

１

２

（たくやさんの考え）

たくやさん
（４×６０）×５＝２４０×５

＝１２００

みかさん
４×（６０×５）＝４×３００

＝１２００

（みかさんの考え）

３

令和２年度 ほっかいどうチャレンジテスト 前年度サポート問題（第１回）

〔数学〕中１ 組 番 氏名

【説明】２本の対角線を引き、交わったところが対称の中心です。

※次のページにも、問題があります。

８問中



中１数- 2

３

５
７

５

１から６までのカードが１枚ずつあります。カードを次の□にあては
めて、答えを１にするには、どのような分数のかけ算の式が考えられま
すか。式を１つ書きましょう。

□ □
× ＝１

□ □

太郎くんの家から学校までの道のりは ｋｍで､家から駅までの道のりは

ｋｍです。家から駅までの道のりは､家から学校までの道のりの何倍ですか。

下のアの三角柱の体積と等しくなるようにイの四角柱を作ります。
イの四角柱の高さは何㎝にすればよいでしょうか。

けいすけさんは、牛乳と紅茶を３：５の割合で混ぜたミルクティーを
４００ｍＬ作ろうと思っています。牛乳は１８０ｍＬしかありませんでした。
次のアからエまでのうち、牛乳と紅茶を３：５の割合で混ぜたミルク

ティーを４００ｍＬ作るために必要となる牛乳の量を求める計算として正しい
ものを１つ選びましょう。

３ ５ア ４００ × イ １８０ ×
５ ３
８ ３ウ １８０ × エ ４００ ×
３ ８

４

５

７

６

４cm ３cm

□cm

イ
４cm ３cm

６cm

ア



１

２

３

４

５

６

７

イ

７ １倍 ２ 倍
３ ３

エ

（たくやさんの考え）

（例）
秒速４ｋｍを分速で表

すと、４×６０＝２４０
である。

速さ×時間＝道のりな
ので、分速２４０ｋｍと
５分をかけて、道のりを
求めている。

（みかさんの考え）

（例）
５分間を秒で表すと、

６０×５＝３００である。

速さ×時間＝道のりな
ので、秒速４ｋｍと３００
秒をかけて、道のりを求
めている。

３ｃｍ

角柱の体積は、（底面積）×（高さ）で求められます。
三角柱の体積は、底面積が６㎠（３×４÷２）、高さが６㎝なので、
６×６で36㎤ です。
四角柱の底面積は12㎠（３×４）なので、四角柱の体積を求める式
は、12×□＝36。よって、□は３となります。

四角柱の底面積が三角柱の底面積の２倍になっているので、
同じ体積にするためには、四角柱の高さを三角柱の高さの半分
にすると考えて、求めることもできます。

長方形の面積は（たて）×（横）で求めることができるので、
長方形の面積をたての長さでわると、横の長さを求めることがで
きます。

令和２年度 ほっかいどうチャレンジテスト 前年度サポート問題（第１回）

〔数学〕中１ 組 番 氏名
解答(生徒用)

全体（ミルクティー）の比が８で、牛乳の比が３であること
を使って牛乳の量を計算します。

分母と分子の数が等しい分数のとき、大きさ
が１になります。

２ ３ ６ １
× 、 × など

６ １ ３ ２

平行四辺形の対角線は、対応する２つの点を結ぶ直線なので、
「対応する２つの点を結ぶ直線は対称の中心を通ること」を理由
に、対称の中心が見つけられる理由を説明することができます。

イ


